

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAL, TRIM. 5, AÑO, 14, PORTUGAL, 8 TRIM.
1'30 ANO ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,
ICO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA.
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11469

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 27 de Agosto de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA
DE J. PITTARD et FILS, DE PARIS.
Véase el anuncio en 4.ª plana.

TRANSPORTES A GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD
para todas las estaciones. L. Ramirez, calle Alcalá 12.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

El representante de la fábrica de bizcochos y galletas «La Ibérica» de Rentería, nos ha dirigido una atenta carta con fecha 24 del actual a propósito de la noticia de haber negado la entrada a S. M. la reina el conserje de dicha fábrica. Trasladamos textualmente el párrafo principal de la carta:

«Nuestro deber es manifestarle que la noticia no es exacta. Al contrario, el conserje ofreció franquear la entrada, pero S. M. la reina, en vista de que los talleres y escritorios estaban cerrados, tuvo a bien contestar que aplazaba su visita para otro día.»

Queda complacido nuestro comunicante.

La junta de asociados que ayer estaba citada en el Ayuntamiento para constituirse, no lo ha podido verificar por no contarse para ello con número suficiente.

Ayer han comenzado a constituirse en el Ayuntamiento las comisiones recientemente nombradas.

Parece que el Sr. Mellado llevará a todo rigor el artículo de la ley municipal que se refiere a la imposición de multas a los concejales que no concurren a la sesión sin justificado motivo.

Además hará públicos en la prensa los nombres de los que no concurren.

Nuestro querido amigo, el Sr. Abascal ha recaído en la enfermedad crónica que viene padeciendo.

Nos alegraremos en extremo de su pronta mejoría.

HAN FALLECIDO:

En León, Doña Alfonsa Gutierrez.
En Burgos, D. Sebastian Delgado, D. Antonio Escolano y Doña Carmen Redondo.
En Bilbao, D. Anselmo Alcalde y Moral.
En Barcelona, D. Pedro de Desojo y D. Cándido Vive.
En Badajoz, D. José Barriga.
En Granada, D. Manuel Oucala.
En Alcoy, D. Rafael Casasampere.
En Murcia, D. Rufino Marin Baldo.
En Zaragoza, Doña Teresa Martin Gil.

El Sr. Gamazo llegará el jueves a San Sebastian de paso para Francia.

Los preparativos para realizar en Zaragoza la llamada procesion de los faroles adelantan mucho, al decir de un periódico de aquella ciudad.

Actualmente pasa de 30000 rs. la suma reunida con aquel objeto, y espérase que para las próximas fiestas del Pilar podrá celebrarse la procesion aludida.

El coste total de los faroles ascenderá a unos 4000 duros.

Es curioso en extremo el orden en que se presentarán.

Unos de estos serán grandes y representarán cada uno un misterio: serán, por lo tanto, quince.

El número de faroles pequeños ascenderá a 244.

De los quince grandes, ocho serán construidos por donantes y corporaciones que a ello se han comprometido, y para los siete restantes se destinará en lo sucesivo la cantidad que se recauda.

En las próximas fiestas de este año se estrenarán en el Rosario los faroles pequeños, dejando para el del siguiente año la presentación de los grandes.

Entre las personas que pagarán la construcción de los faroles grandes cuentanse a los señores marqueses de Ayerbe, cardenal Benavides, cabildo y universidad.

Los gobernadores civiles han empezado a girar las visitas de inspeccion a los establecimientos de beneficencia que hay en sus provincias, cumplimentando así la enérgica circular que hace pocos días les dirigió con tal objeto el Sr. Capdepon.

El gobernador de Jaen ha encontrado abusos e irregularidades de importancia en la higuera de Alcalá la Real.

Varios periódicos de Paris dan noticia del afectuoso recibimiento hecho a la seccion del Fomento de las Artes que actualmente visita la Exposicion universal.

Desde su llegada, comisiones de las Camaras sindicales, de la Bolsa del trabajo y del Consejo municipal, con gran número de intérpretes, los guían en su escursion puramente educativa, no solo a la Exposicion, sino a cuanto digno de estudio hay en Paris, como monumentos, establecimientos docentes, grandes fábricas y talleres, alreñadores, etc. Para esto los antedichos centros costean gran número de carruajes para facilitar el fin que en pocos días se proponen realizar.

Han sido obsequiados además con reuniones y banquetes en que se ha brindado por la instruccion y mejora de las clases obreras. Nuestros paisanos están agradecidísimos a las galanterías de que son objeto por parte de los franceses.

Ha sido conducida al gobierno civil de Málaga una pobre loca que, según declaró ante el Sr. Oliver, se proponía, antes de marcharse a Prusia, romper todos los confesionarios de las iglesias de Málaga.

Ya habia destrozado uno en la catedral y acometido furiosa a algunos sacerdotes.

La enagenada pertenece a una familia rica de Almogía.

El Ayuntamiento de Plencia (Vizcaya) acaba de cerrar el ejercicio de 1888-89 con un sobrante, despues de pagadas todas las atenciones, de 11.242'64 pesetas.

La Academia de la Historia reanuda sus reuniones el primer viernes del mes entrante para tratar de la reproduccion de algunos libros antiguos.

Terminados los asuntos en que como abogado ha tenido que intervenir y que le obligaron a venir a Madrid, el Sr. Silvela salió ayer tarde en el express de Andalucía, de regreso a Málaga.

Dice un periódico que actualmente se encuentra en Calatayud la señora doña

Dolores Garcés de Marcilla, cuyo nombre se hizo simpático por toda Europa recientemente, con motivo de un famoso proceso.

Ayer celebraron una conferencia el gobernador civil de la provincia y el alcalde-presidente del Ayuntamiento para tratar la cuestion relativa a los asilos y concertar el medio más conveniente de habilitar un local que reúna las necesarias condiciones al objeto de ofrecer un albergue a los que de él están necesitados.

Dice un periódico que el marqués de Campo, además de los legados de familia, ha dejado otro de 15000 duros a su secretario particular D. Pascual Esparducer y Llopis, que hace treinta años venia prestandole sus servicios, compartiendo con su jefe las glorias y las adversidades de su vida mercantil.

En un telegrama que el Sr. Sagasta dirigió al Sr. Capdepon anteayer noche, le daba la noticia de la salida del Sr. Chinchilla y de la del día que estaría éste en Madrid; pero no le decía nada de su salida.

Además se decía que como el Sr. Sagasta piensa estar en Logroño el día último de este mes, en que se verificará el traslado de los restos del general Espartero al templo de Santa María la Redonda, es fácil que aplice hasta entonces su viaje y aproveche su ida a Logroño para hacer su camino de regreso a Madrid.

En Cartagena ha habido que lamentar un suicidio.

Un individuo, como de unos veintiocho años, que habitaba un piso principal, se encontraba en el descanso de la escalera con el cuerpo fuera de la baranda y arrojando sangre de una herida que presentaba en la sien derecha; a los pies de éste su madre, anciana y enferma, que al oír la detonacion y ver herido a su hijo, se abrazó a él y cayó al suelo presa de un accidente.

En mitad de la escalera, desmada también y cubierta por la sangre del infeliz suicida, su esposa, que padece calenturas y que se disponia a salir a la calle a hacer la compra.

El cuadro era horroroso.

Crayendo hacer su agosto en las ferias de Alcalá de Henares, salió de esta corte, con dirección a dicho punto, una verdadera plaga de tomadores, 26 de los cuales han ingresado en la cárcel, merced a las acertadas disposiciones que el gobernador civil adoptó desde el instante en que tuvo conocimiento de los planes de tan infatigables perseguidores de lo ajeno.

En la Cámara de Comercio de Vigo se ha recibido una interesante comunicacion de la de Montevideo, en la que se señala como punto digno de fijar la atencion la importacion creciente que de nuestros vinos se hace en aquel pais.

Este comercio se ha desarrollado de una manera tan extraordinaria, que puede afirmarse que en los mercados de la República Oriental se consumen unos diez millones de litros de vino español anualmente, representando en la Peninsula una importacion de 12 millones de pesetas.

La Cámara de Comercio uruguayana se propone ser la primera en denunciar y perseguir las adulteraciones y sofisticaciones de nuestros caldos, que tanto perjudican a su importancia en el pais sudamericano.

El día 28 del próximo mes concluye el plazo de 60 días dentro de los cuales tiene que darse por definitivamente resuelto el expediente de los concejales suspensos.

Como el informe se ha pedido con el carácter de urgente, se cree que a más tardar el 15 de setiembre se reunirá el Consejo en pleno para su vista.

La seccion correspondiente que ha de entender antes que el pleno en su estudio y tramitacion, se constituirá y reunirá inmediatamente, y se cree que en lo que queda de este mes comenzarán a pedirse por la seccion los justificantes documentales o pruebas que necesiten.

A personas que tienen motivos sobrados para conocer a fondo todo lo que en el expediente hay, hemos oido expresar la opinion de que es más que probable que el informe que emita el Consejo de Estado sea en términos duros; que señale cargos graves que han de pasar a que de ellos entiendan los tribunales, y que se entiendan también a mayor número las suspensiones, tocándose a concejales que están hoy en ejercicio.

Se añade que solo con seguir los trámites que la ley tiene previstos para estos casos, la suspension de los concejales será todavía un asunto que dará mucho que hacer: es una obra que tiene seis o siete partes, y de la que no va todavía más que el prólogo.

Entre los regalos hechos para servir de premio en las regatas que en Bilbao han de celebrarse el martes, figura un hermoso busto de mujer, de bronce, de la reina regente, un barómetro, del ministro de Marina; dos jarrones y una estatua, de la Diputacion de Vizcaya; un centro de sala, del marqués de Mudela, y un tarjetero de bronce, de la sociedad «El Sitio.»

Ayer mañana se ha constituido en el Ayuntamiento la comision de Estadística, habiéndose acordado que se proceda con todo rigor en la confeccion de las listas que han de servir para la próxima eleccion bienal del Ayuntamiento; que se fijen al público dichas listas en setiembre, con arreglo a la ley; que se ponga a disposicion de los tenientes de alcalde una copia para que puedan cómodamente los vecinos estudiarlas; que se confronten las listas electorales con las de diputados, senadores, diputados provinciales, Colegio de abogados, procuradores y notarios, propietarios, etc., a fin de avisar oficialmente a todos aquellos que, teniendo condiciones para ser electores o elegibles, no aparecen en las listas por razon de omision realizada por el mismo interesado, al llenar su hoja para la formacion del padron.

En la redaccion de un diario de Zaragoza se ha presentado una infeliz mujer, viuda, con seis hijos, natural de Villarreal, partido de Daroca, de aquella provincia, pidiendo con lágrimas en los ojos que la prensa levante su voz contra la

conducta de la Diputacion provincial, que en dos años que hace le encomendó para que criase un niño expósito, le ha pagado, por junto, ocho pesetas y cincuenta y cinco céntimos.

La pobre mujer ha hecho el viaje de Villarreal a Zaragoza pidiendo limosna.

Acerea de la noticia que referente a un suceso que ocurrió en la calle del Prado publicaron LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y otros diarios, hace la siguiente rectificacion «El Día»:

«El joven filipino que fué defendido ayer en la calle del Prado, por haber dado varios palos a una persona que le insultaba, no es el escritor don E. de L.»

La coincidencia de tener ambos las mismas iniciales y ser naturales del archipiélago filipino, ha dado lugar a confusiones.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares.

Orihuela, 25.
Se activan las oportunas gestiones para construir de planta una plaza de toros. El Sr. D. Manuel Roca de Togores contribuye con 2000 pesetas, cediendo además el terreno para la construccion del edificio.

Vigo, 24.
Una joven bañista, natural de Orense, despues de tomar el acostumbrado baño matinal, regresó ayer a su domicilio, sito en la calle del Picacho.

Apenas habia terminado de probar el aliento que le tenían dispuesto, la pobre jóven se sintió subitamente presa de una dolencia extrema; vació un instante y se desplomó en el suelo victima, al parecer, de un ataque epiléptico.

Cuando los demás inquilinos de la casa se acercaron para prestarle auxilios, la forastera estaba muerta.

Corujo, 24.
A un pirotécnico de esta villa, que se hallaba preparando cohetes para una fiesta, se le inflamó una cantidad de polvora, y comunicándose la llama a los fuegos elaborados se produjo una detonacion espantosa. El cohetero, llamado Vicente Collazo, resultó herido de gravedad y el taller quedó reducido a escombros.

Pontevedra, 24.
La feria celebrada ayer estuvo poco concurrida, verificándose escasas transacciones.

Sevilla, 25.
Durante el próximo mes se verificarán en esta provincia las siguientes ferias de ganados: Día 2 Marchena, 8 Utrera, 10 Lebrija, 12 Puebla de Cazalla, 21 Ecija, 25 Coria del Rio, 28 Cantillana y 28 Sevilla.

Barcelona, 24.
Ayer llegó la comision que fué a la capital del Orbe católico designada por el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo para presentar a Su Santidad el papa Leon XIII la ofrenda de la diocesis de Barcelona, con motivo de su fiesta onomástica el día de San Joaquin. Han acompañado además a comisionados Sres. Pascual de Bofarull (D. Manuel M.), Nogués, Valls y de Barco y Boda, los Sres. Pascual de Bofarull (D. J.) y Martí y Codolar. Todos vienen muy satisfechos por las atenciones de que han sido objeto en el Vaticano. A cada uno de ellos los honró el Sumo Pontífice con una medalla con la efigie de Su Santidad.

Cádiz, 24.
Aver salió del dique el submarino Peral, quedando fundado en los caños del Arsenal. Está del todo dispuesto para salir a verificarse pruebas.

Coruña, 24.
El fiscal de esta Audiencia ha denunciado al periódico «El Duende» por un suelto publicado en su número del domingo y en el cual se hacían

pesad... confesad!... Yo no olvido nuestras antiguas y buenas relaciones. Quiero ser para vos un amigo, no un juez. ¡Confesad!

—Yo no puedo confesar. La acusacion dirigida contra mí es falsa y calumniosa, y lo probaré. Perdíd cuidado que yo sabré defenderme.

—Pero, desgraciado, si todas las pruebas estan en contra vuestra... ¡Reflexionad! Estais perdido sin remedio...

—Soy victima de una maquinacion infernal, os lo repito, y todas esas pruebas de que me habláis son fabricadas para perderme.

—¡Oh! eso ya es demasiado—dijo el señor Cambournac, con una indignacion perfectamente representada.—¡Ya reflexionareis... Os doy veinticuatro horas para hacerlo. En cuanto me llaméis, vendré; pero mientras tanto no tengo más remedio que dejar las cosas conforme estan y que permanezcáis incomunicado. ¡No os quejéis a nadie de ello, sino a vos mismo!

Dicho esto, llamó a la puerta de la celda para avisar al carcelero, que en seguida le abrió.

—Vamos, hasta la vista—repitió el señor Cambournac antes de salir.—Espero que será hasta muy pronto.

Enrique no le contestó y permaneció abatido.

El juez de instruccion, despues del interrogatorio amistoso que habia hecho sufrir a Mimerac, halló en su despacho un visitante que le esperaba con viva impaciencia.

Era el señor duque de Bucy-Lornans.

—Caballero...—le dijo el duque despues de haberse dado a conocer—aquí teneis a un hombre terriblemente inquieto. He sabido el arresto de ese desgraciado Enrique Mimerac.

—En efecto, señor duque. Enrique Mimerac está preso e incomunicado, y acabo de interrogarle en este instante.

—Caballero,—continuó el duque,—debeis adivinar lo que me trae aquí. Me dirijo directamente a vos, sin recurrir al señor ministro de Gracia y Justicia a quien tengo el honor de tratar en sociedad. Es evidente el señor Mimerac va a ser complicado en un proceso político; que sin duda llamará la atencion.

Yo os ruego señor juez, que mi nombre no se mezcle para nada, en tan deplorable asunto. Que no halla escándalo privado, ¡no es cierto! Desde ayer, usando de mi derecho ante la ley, he obligado a la señora de Bucy-Lornans a volver al domicilio conyugal.

El honor del marido quedará, pues, en salvo, si teneis la bondad de prestarme vuestro apoyo. Si es preciso, haré que hablen al mismo emperador...

X

El verdadero parisien que se dice aficionado al campo, le odia en realidad. Lejos de sus boulevares, todo le disgusta y choca. Los caminos llenos de polvo, las posadas nada contables, los caminos sin empedrar y las calles mal empedradas.

¿En donde están esos parques floridos, con sus enarenadas avenidas? ¿En donde se hallan aquellas decoraciones de ópera cómica bajo los fantásticos reflejos de la luz eléctrica? Solo allí ama el parisien a la naturaleza.

Passy y Anteuil están ahora cubiertos de quintas encantadoras, perdidas entre el follaje y habitadas por parisienos que viven de ese modo a la vez en la ciudad y en el campo.

Nada más agradable en verdad que aquel rincón del nuevo Paris, la Muette y el Ranelagh, en donde los niños van a jugar sobre el mulrido césped y a respirar bajo los árboles un aire algo menos que apestado que el de la gran ciudad.

En la extremidad de la gran calle de Passy, en el lugar mismo en donde empieza el bosque, en la Muette se elevaba entonces una casa bastante importante, cuya fachada daba a la calle y por detras de ella se extendia un jardín.

Esta casa estaba ocupada en su totalidad por la señora Angela Drouard, profesora en partos, con diploma, como lo indicaba una muestra colocada sobre el balcón del primer piso.

En uno de los cuartos del segundo piso de aquella casa vivia Regina Durois, tan inútilmente buscada por Felipe Perrault.

Aquel cuarto estaba amueblado con gusto y hasta con cierto lujo.

Regina acababa de entrar en su habitacion despues de haber dado un paseo por el bosque, a pesar de lo fria de aquella noche de invierno.

La señora Drouard le habia recomendado que anduviera un poco sin fatigarse, y Regina seguía el consejo. Solo que no salia sino al anochecer, y muy velada, por miedo de encontrarse a Felipe Perrault o a cualquiera de sus agentes.

Debian ser las diez de la noche del mes de enero. Regina se quitó la rica capa de pieles que le cubria, y que arrojó sobre un sillón.

Luego, por miedo al frio, fué a sentarse junto a la chimenea, en donde ardian enormes troncos.

Una vez sentada, entregóse a la meditacion y vió su pasado que desfiló ante sus ojos como rápida vision.

nada perderá en esperar y en cuanto Clotilde esté en lugar seguro...

—¡Le matareis, ¡no es eso!—dijo el señor Cardinet que nunca perdia su sangre fria.—Y homicida del esposo, ¡no podriais casaros con la viuda! Huid, os digo, y no penseis en tentaciones. Acompañad a ese hombre en quien, o mucho me engaño, o podeis fiaros...

Yo me quedaré con Clotilde y sabré protegerla... Si vienen no podrán probar el flagrante delito. Nada más natural que yo me encuentre aquí con Clotilde, yo, su padre. Huid, os lo repito; cada momento de vacilacion os pierdes. Ese hombre nos tiene ahora cogidos... Estamos en su poder. No le proporcionemos armas contra nosotros.

—¡Que Clotilde decida!—dijo Enrique gravemente.—Haré lo que ella quiera.

La joven, que escuchaba toda trémula, se levantó y dijo:

—Mi padre tiene razon. ¡Huy! Acompaña a este hombre. Mañana al amanecer me reunirá contigo y partiremos en seguida para Inglaterra. Allí estaremos a cubierto de las nuevas tentativas del señor de Bucy-Lornans...

—¡Venid, señor Enrique, venid!—dijo Santiago.—No tenemos un momento que perder. Yo tenia alguna distancia adelantada sobre las gentes que os quieren mal; pero...

—¡Y sabéis quienes eran los que hablaban?—preguntó Enrique.

—He visto salir del despacho dos hombres. Uno de ellos le conozco.

—¿Y quien era?

—El prefecto del departamento, pero no sé quien era el otro.

—¡El prefecto del departamento!—dijo Enrique con sorpresa.—¡Es extraño. El prefecto no tiene para qué mezclarse en un asunto de ese género. Una prueba de adulterio es cuestion del comisario de policia. Debe haber otra cosa... ¡pero, qué será?... Realmente, yo divago.

—De todos modos, venid pronto, señor Enrique, venid pronto.

—Pues bien, ya os sigo. Abrazame, Clotilde, hasta mañana.

Clotilde se arrojó en brazos de su amante y le besó con delirio.

—Es extraño, Enrique—dijo—Me dirás que estoy loca. Pero se me ocurre la idea de que quizás sea la última vez que te estrecho en mis brazos.

De repente, la puerta se abrió.

—¡Señor! ¡señor!—dijo la nodriza de Clotilde, entrando como una loca.

Clotilde palideció y el señor Cardinet cerró de nuevo la puerta.

—Señor,—prosiguió la vieja aterrada.—¡Ah! están los gendarmes!... Preguntan por vos.

Santiago señaló la puerta-balcón que abrió.

—¡Se puede huir por allí!—dijo.

—¡Sí, venid!—dijo Enrique resueltamente.

—¡Imposible!—murmuró Santiago mostrando en el jardín unas sombras que se agitaban.

—Los gendarmes estan en el jardín. Se ve brillar a la luz de la luna los galones de plata de sus sombreros.

La puerta se abrió de nuevo y entonces de par en par. Un hombre cuyo aspecto era el de

un magistrado, sério, casi solemne penetró en la estancia.

—¡El señor Enrique Mimerac!—preguntó con voz fuerte,—ó el señor Enrique Vauthier, que es lo mismo.

—Soy yo, caballero,—repuso Enrique.—¿Y vos quién sois y qué me quereis?

—Tened la bondad de seguirme inmediatamente, caballero. Soy el sustituto del procurador imperial. El asunto es bastante grave y por lo tanto, he querido venir yo mismo.

—Pero caballero, supongo me esplicareis... Es preciso que yo sepa...

—¡En nombre de la ley, daos preso! Y dirigiéndose a los gendarmes que le acompañaban:

—¡Poned las esposas a ese hombre, pronto, y lleváosle.

Los gendarmes se acercaron a Enrique.

—¡Las esposas!—dijo Enrique indignado.—¿Yo no soy un malhechor ni un criminal! ¿De qué se me acusa?

—¡Obedeced!—dijo el magistrado.—No me obligueis a emplear la violencia.

Los gendarmes pusieron las esposas a Enrique.

—¡Lleváosle!—prosiguió el magistrado.—¡Ya podeis marcharos!

—¡Adios, Clotilde! ¡Adios!—dijo Enrique, a quien se llevaban los gendarmes.

—¡Adios!—dijo la joven.—Ya nos volveremos a reunir; ¡vete, y no olvides que te amo! Enrique desapareció.

—Y yo—dijo Clotilde enloquecida, dirigiéndose al magistrado—soy cómplice del adulterio, ¡no me llevan tambien?

—No, señora...—dijo el magistrado—no me han dado órdenes. Mi mision solo se relaciona con el señor Mimerac. No entiendo de lo que me estais hablando. Aquí no se trata para nada de adulterio...

—Entonces, ¡por qué habeis arrestado al señor Mimerac!—preguntó el señor Cardinet.

Caballero, no tengo para qué responder a vuestras preguntas—dijo el sustituto.

Luego vió a Santiago y mirándole de pies a cabeza añadió:

—¡Ah! estas aquí—dijo.—Tened cuidado; se os vigila. Tened cuidado, no os suceda lo mismo el día menos pensado. Vamos, fuera de aquí.

—¡Ya voy! ¡ya voy!—repuso Santiago.—¿Cómo tratáis a los pobres!

—Ahora voy a verificar un registro de papeles—prosiguió el sustituto.

—Si necesitais a Santiago el cazador furtivo—dijo éste a Clotilde—contad conmigo siempre y en todas partes.

Y salió, silbando un aire de caza y mirando con guisa al magistrado que estaba en el vestibulo, dando órdenes a los hombres que le acompañaban.

Clotilde se echó a llorar.

—¡Estamos malditos, padre mio!—dijo.

—¡En todo esto, anda de seguro Bucy-Lornans!—esciamó Cardinet.

manifestas alusiones injuriosas a una respetabilísima autoridad de esta capital.
Lerida, 25.
El gobernador, D. Lorenzo Moncada, acaba de publicar la Memoria anual del estado en que se encuentran los diferentes ramos de la Administración en esta provincia...

Paris, 25.
Telegramas de Milan anuncian la salida de cincuenta alumnos de la escuela Politécnica, acompañados de tres profesores que vienen a Paris para visitar la Exposición.
Cherburgo, 25.
Procedente de Vigo, llegó ayer la fragata rusa conduciendo al archiduque Jorge, hijo del emperador.
Paris, 26.
Segun un despacho recibido de Metz, aumenta el disgusto producido por la negativa del emperador de Alemania a conceder una audiencia al abate Delles, recientemente elegido diputado...

Paris, 26.
Mañana se celebrará el gran meeting organizado por la federación de comités revisionistas y otros individuos del partido boulangierista.
Londres, 26.
The Standard publica un telegrama de Berlín diciendo que el czar de Rusia es esperado mañana en aquella capital.
Londres, 26.
The Daily News inserta un despacho de Odesa, haciendo eco del rumor de que los rusos ocuparán bien pronto la Armenia turca en vista de que numerosas tribus musulmanas ejercen impunemente todo género de violencia sobre los cristianos.
Paris, 26 (3'45 t.).
Exterior español, 73-70.
3 por 100 francés, 88-72.
Londres, 26 (3 t.).
Exterior español, 73-46.

maestro establecimientos puedan llenar cumplidamente su alta misión.
El Sr. D. Valentín del Cerro, maestro ilustrado, ha discutido con gran sentido práctico el tema objeto del debate, haciendo resaltar las dificultades que ofrece la preparación para la carrera de Maestro de primera enseñanza, por carecer los aspirantes de los elementos necesarios para alcanzar la instrucción y cultura que deben adornar al educador de la niñez.
Londres, 26.
Nuestro querido amigo D. Hilario de Zuloaga nos ruega la publicación del siguiente comunicado que ha dirigido a nuestro colega El Resumen.
Londres, 26.
Refere un colega que frente a la playa de Salinas (Asturias) estuvo hace pocos días a punto de ahogarse el reputado crítico Leopoldo Alas (Clarín), que había salido a pasear en bote con algunos amigos, y sufrió dentro de él los efectos de un galernazo.

como el anciano, y de una sobrina, de veintidós años.
En toda la localidad disfrutaba el referido párroco de la mejor reputación y respeto, siendo pública del mismo modo su situación económica, hasta cierto punto desahogada.
El día 22 de noviembre último por la noche sirvió de una trampa de antemano convenida, penetraron seis hombres en su domicilio y dieron muerte horrible a toda la familia que allí habitaba, al párroco y sus hermanas, introduciéndolos por la boca unos trapos a grandes que empujados con un palo hicieron llegar cerca del estómago, y a la sobrina por extrangulación.
Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia ha tenido lugar la vista de la causa seguida contra Nicolás Lara, por lesiones.
El fiscal solicitó la pena de tres meses de arresto, y la defensa, encomendada al Sr. Ruiz y Ruiz, la libre absolución, por causar el daño el procesado en defensa de su persona.

De PROVINCIA ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Irun, 26 (9 m.).
Ayer ocurrió una nueva desgracia en esta villa. Una señora de edad de veinte años, cayó por las escaleras de la casa sum. 26 de la calle Larrechipi, fracturándose el cráneo y quedando en muy grave estado.
Las lanchas de Motrico lograron ayer salvar a la tripulación de otra de Ondarzo que se veía apuradísima, por vuelco de su embarcación.
Badajoz, 25 (4'50 t.).
Segun participa la guardia civil de Montijo, han sido capturados el Ermitaño y dos empleados de la iglesia de Nuestra Señora de las Nieves en Zarza Alanje, presuntos autores del robo de alhajas efectuado hace pocos días.
Cádiz, 26 (5'20 t.).
El submarino Peral ha hecho sus pruebas, regresando luego a La Carraca. Ha lanzado torpedos sin carga admirablemente. Velocidad desahogada. Exito completo. Gran entusiasmo.
Barcelona, 26 (4'20 t.).
Interior, 75-05.
Exterior español, 76-32.
Amortizable a por 100, 89-00.
Cubas 1886, 105-20.
Colonial, 64-30.
Nortes, 86-68.
Prioridades 79-25.
Francias, 62-30.
Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 25.
Han pasado por el estrecho de los Dardanelos cinco buques con cargamento de cebada y con destino al puerto de Barcelona.

Paris, 26.
Mañana son esperadas en esta capital la princesa de Gales y sus hijas.
Berlin, 26.
Segun noticias del capitán Wissmann éste se dirige a Bagamoyo, después de haber librado varios combates con los indígenas en la región de Kingam.
Bruselas, 26.
Las últimas noticias recibidas del Congo no confirman el rumor propalado por un periódico de París, suponiendo que el capitán Braconnier había sido apresado por las autoridades inglesas de Lagos.
Copenhaga, 26.
Mañana son esperadas en esta capital la princesa de Gales y sus hijas.
Berlin, 26.
Segun noticias del capitán Wissmann éste se dirige a Bagamoyo, después de haber librado varios combates con los indígenas en la región de Kingam.

Hoy, décimo octavo aniversario de su publicación, se pondrá a la venta El Sur Genérico, con el santoral en verso, para 1890, original de nuestro compañero señor Mestre y Martínez.
Acerca de la gracia ó desgracia con que está escrito el santoral, no nos toca hablar a nosotros; pero si diremos que tan afortunado libro contiene muchos artículos y poesías de distinguidos escritores, gran número de charadas, combinaciones, anagramas, problemas, multitud de grabados y una preciosa cubierta al cromolitografía del reputado artista Sr. Ariza.
El precio es el exiguo de siempre.
Ayer se ha verificado en la Escuela Normal Central de Maestros la primera conferencia pedagógica de las cinco que han de darse dentro de lo que resta del corriente mes.
El maestro de la escuela de Mostoles, D. Raimundo Lopez Tutor, ha desarrollado con gran lucidez el tema primero, que dice: «Carácter y organización de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, señalando las diferencias entre unas y otras. En su extensa disertación ha expuesto consideraciones de verdadera importancia, ya relativamente a la enseñanza en general, ya también a la institución de las Escuelas Normales, sobre cuya organización actual ha hecho un estudio detenido, presentando un proyecto completo de reforma para los expresados establecimientos puedan llenar cumplidamente su alta misión.

Noticias de ESPECTACULOS:
En los primeros días del próximo mes abrirá sus puertas el elegante teatro Lara, en el que se han llevado a cabo grandes reformas de ornato, así como mejoras de extraordinaria importancia en la instalación de luz eléctrica, bajo la dirección del inteligente mecánico electricista D. Rafael Bel.
La compañía que actuará en él se compone de las distinguidas actrices Balbina Valverde, Matilde Rodríguez, Emilia Domínguez, Emilia Mavillard, Natividad Blanco, Estrella Cruz, Rafaela Lasheras y otras, y de los aplaudidos actores José Rubio, Pedro Ruiz de Arana, Federico Tamayo, Manuel H. Robledo, Carlos Togado, Rafael Ramirez y otras segundas partes.
Cada día lleva más gente al teatro de Maravillas el episodio nacional del combate de Trafalgar titulado Gloria de España, que con tanto éxito se estrenó en aquel coliseo.
Hoy martes, gran fashionable soirée en el elegante coliseo de la plaza del Rey. El programa será, según costumbre, escogido, figurando en el mismo todas las notabilidades de la compañía, entre las que tanto se distinguen M. Ballester y M. Braun.
NOTICIAS DE TRIBUNALES:
En el Tribunal Supremo ha tenido ayer lugar la vista del recurso de casación interpuesto contra una sentencia dictada por la Audiencia de Mondoñedo, la que condenó a José Jovin en unión de otros cinco más, a la pena de muerte. Estando los hechos que declara probados la sentencia, resulta lo siguiente:
Vivia ya muchos años en el pueblo llamado Valle de Oro, y como párroco de la iglesia de Santa Cruz, D. Manuel Leira, de cerca ochenta años de edad, en compañía de dos hermanas,

pendieron el sueldo antes de las veinticuatro horas.
Estas noticias, como las otras que no habéis negado, no nos han sido proporcionadas por la policía Hemos sido informados por una carta anónima simplemente.
¡Ah! ¡estaba seguro de ello!—dijo Enrique.—Sí, lo presentía, lo sabía que había sido denunciado. Hasta sé por quién lo he sido y podría decirlos el nombre que falta al final de la carta.
Pero cómo hacéis caso de una denuncia anónima? ¿Es posible, es admisible que solo por una denuncia anónima os hayáis creído con el derecho de prender a un hombre honrado, y a quien decís que apreciáis?
No se deben despreciar siempre las denuncias anónimas, demasiado sabéis vos mismo, que nos señalan la pista.
Bueno, pero a lo menos, es preciso averiguar si son falsas ó verdaderas.
Eso es lo que se ha hecho y ahí os esperaba yo. La carta anónima desahogada de haber relatado los hechos mas que sospechosos, que no habéis podido negar, nos aconsejaba que hicieramos un registro en vuestro domicilio y ese registro se ha llevado a cabo.
Pues bien! Ese registro había sido inútil y de seguro me ha justificado, porque no ha podido hallar nada en mi casa...
Al contrario, ese registro ha proporcionado pruebas que no dejan duda alguna sobre vuestra culpabilidad.
Imposible!
Escuchad y ved si podeis negar todavía; en vuestra biblioteca se ha encontrado, un tubo de veinticinco centímetros de largo, un tubo explosivo contenido veinte Mercurios.
En mi casa... ¡es imposible! ¡os digo que es imposible!
Además—continuó el magistrado—se ha encontrado sobre la mesa de vuestro despacho un paquete de cartas—no diré olvidadas, no, puesto que no ignorais que uno de los medios de ocultar bien las cosas, es no ocultarlas nada.
Se han encontrado, pues, esas cartas, no firmadas, por supuesto, pero que demuestran palpablemente vuestras relaciones con el comité de la Revolución y vuestra complicidad en una conspiración contra la vida del emperador...
Infamia! ¡Eso es una infamia!—esclamó Enrique.—Si han hallado esos documentos en mi casa, es preciso, que alguien los haya puesto allí durante mi ausencia, por muy inverosímil que esto parezca.
El señor Cambournac se enojó de hombres.
Os repito, señor Mimerac, y os ruego al mismo tiempo, que cambiéis de sistema y no neguéis más. No tenéis mas que hacer una cosa, nombrar vuestros cómplices. Nombradlos y yo os sacaré del atolladero.
Por el honor de la magistratura, a que habéis pertenecido uníos a nosotros en contra de los criminales. Os garantizo que respecto a vos se echará tierra en el asunto. Eso es fácil porque nadie sabe nada todavía. Vamos, ¡con-

German Bapet ha dado en el Trocadero una interesante conferencia sobre el tema "La platería y la joyería merovingias."

El Congreso internacional de homeopatía ha terminado sus tareas, después de demostrar que el método descansa sobre bases verdaderamente científicas...

Cumpliendo lo acordado por los concurrentes al banquete dado a los americanos por el Sr. Navarro Reverter el 19 del actual en el Hotel Continental de París...

Al cual se dignó contestar S. M. por medio del mayordomo mayor señor duque de Medinasiona, en los siguientes términos: "S. M. que ha visto con mucho gusto el entusiasta telegrama que la dirigen esos dignos representantes de España..."

También el presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, a quien se comunicó particularmente el levantado espíritu de fraternal concordia que reinó entre todos los representantes de los Estados de raza española...

NOTICIAS DE SOCIEDAD: Han llegado a Madrid, procedentes de su castillo de Santa María de la Huerta, los señores marqueses de Cerralbo y sus hijos...

Además del infortunado Victoriano Rodríguez que, según dijimos, falleció a consecuencia de las heridas que se produjo en el incendio de la droguería de Travesiña...

tafa al Sr. Prida, no es actuario ni ha pertenecido a la curia de Madrid, sino que fue nombrado en virtud de facultades legales...

El opulento capitalista Sr. Jofres acaba de hacer a los maestros de escuelas públicas de Ferrol un donativo de 7000 reales...

No hay combinación alguna pendiente de secretarios de gobiernos de provincia, como equivocadamente dicen algunos periódicos...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido ayer de su corresponsal especial en el Norte los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Sebastián, 26 (11:50 m.)...

En el expreso de anteyer salió para París la distinguida modista D.ª María Guerrero. Ha llegado una comisión del Ayuntamiento de Jaén a gestionar en el ministerio de la Gobernación asuntos de aquel municipio...

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 26. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 85.85...

solucion del gaucha, trataron de disuadirlo: armados con sus respectivas escopetas, y en la imposibilidad de que Rosas resistiese de su intento, se agruparon en la orilla del Plata...

dos en huelga intentando dar a la actitud de estos un alcance y un carácter que no pareciera reeditar en un principio. Roma, 26. Témece que la crisis financiera de Turin se sienta de rechazo en el mercado de Roma...

TELEGRAMA OFICIAL. Badajoz, 26 (9 n.). Comunican el alcalde y el jefe de la guardia civil del pueblo de Santos que se ha reproducido esta mañana y ha sido disuelta la manifestación contra los consumos...

Mañana saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico y Fernando Poo. Comentando El Siglo Futuro la sentencia del Tribunal Supremo que condena a presidio al cura párroco de Elejabertía...

Mañana miércoles se verificará en el concurrido teatro Felipe el beneficio de su director artístico, D. Rosendo Dalmau, con una escogida y variada función. Además de las aplaudidas obras de Madrid...

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Cádiz, 26 (8:45 n.). El submarino Paral salió de los Caños a las once de la mañana de hoy...

Dice anoche La Epoca: "No sabemos de dónde habrán sacado los misteriales que los conservadores están dispuestos a dejar pasar la ley del sufragio sin discutir..."

La escena pasa en lo que aquí se llama una estancia, que no es otra cosa sino una casa aislada, de un solo piso, donde tienen su rancharía algunos pastores...

tores de las armas recientemente nombrados, se expresa en estos términos: "De todos modos, nos consta que no hay tanta ahora la menor manifestación oficial de semejantes propósitos..."

Haciendo alusión a un pequeño hundimiento ocurrido en el edificio que ocupa el ministerio de Fomento, escribe anoche un colega: "A consecuencia de él, el ministro ha comprendido la necesidad de proceder con urgencia a construir otro edificio..."

La mayor parte de los periódicos de anoche publican los términos de una conversación que sobre la cuestión palpitante del municipio madrileño sostuvo ayer el Sr. Abascal con un redactor de una agencia de noticias...

El Sr. Abascal está satisfecho de su gestión en el municipio de Madrid, porque tiene la convicción de haber cumplido con su deber. Hubiera podido hacer más, pero no le han dejado hacer dificultades tradicionales difíciles de vencer en nuestros días...

Escribe anoche El Correo: "Casi todos los días habla la Agencia Fabra de los barcos que pasan con trigo por los Dardanelos, y en el parte hoy se añade que cinco de estos barcos vienen destinados a Barcelona..."

Ayer fue devuelto al gobierno civil por la Diputación provincial el expediente del nuevo contrato de limpiezas, que fue enviado para su informe a dicha corporación. Esta, que no ha tenido que ocuparse de lesión alguna de intereses por estarse haciendo este servicio por administración...

Anoche a las nueve y media se inflamó el petróleo que contenía un quinqué que llevaba en la mano la criada del cuarto izquierdo de la casa número 18 de la calle de Don Evaristo...

El suceso ocurrió cuando estaban ausentes los señores de la casa y estando la habitación cerrada con el cerrojo, por lo cual los vecinos al oír las voces de la víctima tuvieron que derribar la puerta...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta madrugada de su corresponsal especial en el Norte los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Sebastián, 26 (8:30 t.). Se han firmado los reales decretos autorizando a la junta de la nueva cárcel de Valencia para llevar a cabo las obras preliminares de cimentación...

El rey y la princesa de Asturias, se hallan ligeramente indispuestos. No pudiéndose efectuar exequias el día 31, se ha anticipado al 30 la solemne traslación de los restos de los príncipes de Vergara a la catedral de Logroño...

El Sr. Sagasta, en una conferencia tenida con él, me ha declarado no haber fijado aún la fecha de la reapertura de las Cortes, si bien será antes de diciembre con arreglo al texto constitucional. Dice que la vida de las actuales Cortes puede prolongarse legalmente hasta abril de 1891...

El Sr. Sagasta se propone dedicar todo lo que dure la legislatura, a la discusión de los presupuestos y al sufragio universal, creyendo oportuna la disolución de las Cortes a final del año 1890. El Sr. Romero Robledo cree que la entrevista que se celebre entre los Sres. Sagasta y Casola será infructuosa...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 26. ULTIMOS PRECIOS DEL 24. DEL 26. Duda perpét. al 4 1/2 interior... 75-25 75-25

Contado, 00'00. Fin de mes, 74'95. Próximo, 75'15. Barcelona: interior, 75'00. Exterior, 76'32. Londres, 73'50.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Siempre a caballo, siempre con el fusil al hombro, persiguen al terrible jaguar hasta en su madriguera...

El horrible anfibio estaba preso. Ató Rosas una cuerda, de la que iba prevenido, en el hierro, y salió triunfante a la orilla. El caiman se hundió en el agua; después volvió a aparecer; pero los gauchos tiraron de la cuerda y sacaron del río al caiman, donde lo mataron...

He hecho el extracto del anterior episodio, que es uno de los que no hace mucho tiempo llamaron la atención en los tribunales de Buenos Aires. Lo cierto es que, explicadas y conocidas todas las circunstancias del crimen, el tribunal encontró motivo para dictar un fallo favorable a la virtud de que el ofensor había sido Lesco, y Ana había obrado únicamente impulsada por salvar a su amante y salvar su honra amenazada.

Los pastores llamados gauchos se dedican a la custodia de quince millones de vacas, tres millones de caballos y un inmenso número de ovejas, aunque en esta numeración no se incluyen los animales que se han vuelto monteses: todos los rebaños domésticos están divididos en otros tantos como propietarios hay...

El gaucha es un salvaje que se vale de los medios de la civilización para subordinarlos a sus caprichos y pasiones, y es cosa digna de estudio verlos luchar y ven las más grandes dificultades con una fuerza de voluntad que asombra. Cuando los gauchos juegan a los naipes, que constituyen su afición más violenta, se sientan por lo común de cuclillas, teniendo debajo de los pies las bridas de sus caballos...

